

2011年,全市计划新建141所、改扩建382所幼儿园

# 学前三岁幼儿入园率达62%

2011年我市教育工作主要工作目标是,大力发展学前教育,均衡发展义务教育,特色发展普通高中教育,创新发展职业教育,深入推进素质教育,学前三岁幼儿入园率达到62%以上,小学、初中适龄人口入学率均保持在100%,巩固率保持在99%和98%以上,高中阶段入学率保持在95%以上,残疾儿童少年入学率保持在96%以上。

本报1月28日讯(记者 文美 通讯员 刘金松)28日,2011年教育工作年度会议召开,确定了2011年工作目标,并对全年教育工作进行部署。

大力发展学前教育,把发展学前教育纳入经济社会发展规划和公共服务体系建设,按照“一中心村一园、一社区一园”原则,建立政府主导、社会参与、公办民办并举的办园体制。制定全市学前三岁教育

发展计划,大力发展学前教育。同时,实施幼儿园建设工程,充分调动各方面力量,建设高标准幼儿园,2011年,全市计划新建141所、改扩建382所幼儿园。新增幼儿园以政府举办为主,不断满足人民群众对学前教育的需求。

同时要规范学前教育管理。坚决纠正幼儿教育小学化倾向,全面提高学前教育的保教质量,全市学前三岁幼儿入园率达到62%。

2011年,市教育局还将组织召开全市义务教育均衡发展现场会,以推进办学条件标准化建设工程、农村教师队伍建设为重点推进均衡发展。

实施职业学校建设工程、骨干专业建设工程等四项工程,加强职业院校基础能力建设,进一步改善中等职业学校办学条件。以职业院校技能大赛为抓手,激发职业院校活力。组织参加全省中职院校学生技能大赛,增强学生动手创

新能力,提高职业院校毕业生就业率,增强职业院校的吸引力。

另外,2011年是全市推进校舍安全工程的关键一年。年内规划投资3.36亿元,计划新建校舍41.78万平方米、维修加固校舍7.38万平方米;积极推进农村中小学“两热一暖一改”工程,年内规划投资8433万元,完成328处农村中小学“两热一暖一改”工程,受益学生达25万人。

## 借助蓝色机遇 发展临港经济

本报1月28日讯(记者 胡志英)28日,记者从临沂县域经济表彰大会上了解到,临沂县域要抓住山东半岛蓝色经济区上升为国家战略的重大机遇,主动加强与青岛、日照等港口城市的对接,大力发展临港经济,形成临沂市经济发展新优势。

会议要求,将确保今年规模以上固定资产投资增长20%以上,规模以上工业增加值增长15%,经济效益增长20%以上。

另外,把园区作为产业集聚的主要平台,引导现有企业到园区兴办技改扩能项目,鼓励招商项目向园区聚集,提高配套项目入园率。力争用3-5年的时间,培植销售收入过100亿元产业集群10个以上,其中过500亿元产业集群4个以上。

## 邮银临沂分行 今年放贷40亿

本报1月28日讯(记者 魏玉娜 通讯员 邱柏陶 吴力峰)记者从邮储银行临沂分行2011年全工作会议上获悉,该行今年计划投放40亿元贷款,满足“三农”信贷需求,加大对中小企业的金融支持,全力支持地方经济。

该行2010年收入利润超额完成,信贷、公司业务实现“双过20亿元”。特别是在信贷业务发展上,全年信贷投放30亿元,投放量居全省第2位,增幅达117%;净增11亿元,居全省第2位,增幅达65%;结余22亿元,也实现了翻番。该行也是全省邮储银行系统唯一一个完成信贷计划的市分行。

## 107户企业 剥离非核心业务

本报1月28日讯(记者 贺可功)2010年,全市共成功剥离107户企业,极大优化了我市产业结构。

临沂市地税部门将企业剥离核心业务纳入系统考核,根据各县区的工作进度,加强调度和督导,加强业务指导,为企业开展剥离工作提供政策支持。同时,认真落实省市关于加快推进企业剥离非核心业务工作的有关精神,根据省、市领导有关要求,派专人深入基层主管税务机关和企业,实地研讨,对预计剥离的企业剥离非核心业务情况开展专项剥离的业务指导工作。

## 巾帼携手共“创卫”

本报1月28日讯(记者 孟君 通讯员 李晓健)28日,临沂市妇联在河东区举行临沂市“美在家庭”巾帼创卫行动启动仪式。

目前,临沂市的创卫工作已转入整改和迎接技术评估阶段,为全面推动创卫工作,干干净净迎新春,市妇联决定在全市开展“美在家庭”巾帼创卫行动。

创卫行动中,市妇联将向广大妇女和家庭发出倡议,希望广大妇女和家庭行动起来,争当创卫的志愿者,开展“美在家庭”卫生大扫除活动,建设洁净美丽家园。

## 严查 违法三轮

27日起,我市交警开展了“打击违法三轮车,确保道路顺畅”的整治活动,在城区内各交通要道、三轮车禁区安排交警,集中打击无牌、无驾驶证、闯禁区的违法机动三轮车,两天来共查处各类违法三轮车38辆,有力保障了春节前市区道路交通顺畅。图为交警对违法三轮车主进行批评教育。

通讯员 曲红 赵绪宁 记者 张斌摄影报道



## 明日 宝泉寺 看灯会

国家级非物质文化遗产“火龙表演”首次亮相

本报1月28日讯(记者 王逸群)30日,即农历腊月二十七,宝泉寺第九届民俗文化主题灯会将在罗庄宝泉寺开幕。

记者获悉,开幕式当晚,总投资1200万元的上百个大型灯组一齐亮相,同时国家级非物质文化遗产“火龙表演”将首场演出。

据介绍,此次“火龙表演”在山东省是首次亮相,其表演过程主要分为三部分,即烧烟

架、烧禹门、烧火龙,灯会期间将演出十五场。目前“火龙表演”已被列入国家级非物质文化遗产名录。

表演者们将操控着燃烧的火龙在火海中穿梭,不惧火花四溅。他们认为,火花若在皮肤上烫出了“膘”(“膘”就是钱的意思),那来年一定会发大财。为此,主办方提醒游客们在观看表演时要注意安全,服从组织方的安排,在指定地点

进行观赏。

同时,据主办方负责人介绍,本届灯会的投入是山东历史上最大的一次。灯会共分为四个展区——佛教文化展区、时尚都市展区、喜闻乐见展区、流光溢彩展区。此外,“世博中国馆”和“亚运吉祥物”也将以灯组的形式出现在宝泉寺灯会现场。世博元素、亚运元素将成为本届灯会的最大亮点。

## 图书 进入年货 采购清单

“捷程教育杯书香家庭”评选掀年底狂潮

本报1月28日讯(记者 文美)捷程教育杯“十佳书香家庭”活动评选以来,市民的参与热情一直高涨,近两天一些市民在忙活年的同时,也没忘了读书,甚至将书本列入了年货采购清单。

市民房秀波、解群先已经报名参选“十佳书香家庭”。他们的家人都爱书,甚至达到了“不看书晚上睡不着觉”的地步,现在大人孩子一年

的工作学习差不多结束了,在忙活着过年的时候,家里人都将书列进了年货清单,想趁着假期在家好好地读两天书。

孙君洁小朋友是临沂一小四年级的小学生,平时爱读书的他,对文字达到“痴迷”的状态,不只是书,只要是带字的纸,他都要读,现在已经读完了四大名著,也看了很多历史书,现在小君洁知识面很

广,知道很多爸爸妈妈都不知道的知识和他的爸爸想让他参评“十佳书香少年”,借此鼓励他的读书热情,也想让他在活动中认识更多爱读书的“书香少年”。

您是这样读书的少年吗?或者你身处一个爱书的家庭,请拨打本报电话8966179、捷程教育电话7057788或者兰山区图书馆电话8228094转8000报名或推荐。

# 临沂中裕燃气有限公司安全温馨提示

为保障您和家人的生命财产安全,值此新春佳节即将到来之际,临沂中裕燃气有限公司提醒您在使用管道燃气时注意以下事项:  
一、定期用肥皂水检验燃气器具接头、开关、软管、阀门等部位,查看有无漏气。  
二、使用燃气时,要注意通风,人不要远离灶台,用后即关闭灶前阀。  
三、厨房内不得存放易燃、易爆物品,不得将厨房作为他用(如卧房或书房)。  
四、室内燃气管线须“轻装”,不要悬挂重物,也不要将燃气管线当电器接

地线来用。  
五、不要把管线、气表等密闭起来,应经常检查、通风。  
六、燃气软管要定期更换,防止软管老化漏气。  
七、长期不在家时,切记关好表前阀和灶前阀。  
八、不要私自改动燃气

设施。  
九、节假日燃放烟花,要远离燃气调压箱(站)、燃气阀门井、燃气管道等重要设施。  
十、一旦发生燃气泄漏时,要注意四点:1、保持镇静。首先关闭阀门,切断气源,然后立即打开门窗通

风。2、切记不使用明火,不要开、关任何电器(包括电灯、排风扇等),不要接、打电话和手机,打电话报警也要远离漏气点。3、如发现邻居用户天然气泄漏,切记不要拨打邻居家电话或者按门铃,要大声叫喊或者敲门。4、在远离泄漏点的安全区域

拨打我公司24小时抢修电话8151677,我公司将派专业人员进行抢修。  
关注燃气安全,共建和谐社会。为了您和家人的幸福,请安全使用燃气。由衷感谢您对我们公司的长期支持,祝大家新春快乐,万事如意!